

国务院印发《通知》决定 2018年开展第四次全国经济普查

■普查标准时点为2018年12月31日 ■普查时期资料为2018年年度资料

据新华社北京12月8日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于开展第四次全国经济普查的通知》。根据《全国经济普查条例》的规定，国务院决定于2018年开展第四次全国经济普查。

《通知》强调，第四次全国经济普查是一项重大的国情国力调查。各地区、各部门要全面贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，统筹推进“五位一

体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，牢固树立和贯彻落实新发展理念，落实深化统计改革、完善统计体制的要求，按照“全国统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则，统筹协调，优化方式，突出重点，创新手段，认真做好普查的宣传动员和组织实施工作。

《通知》指出，第四次全国经济普查的对象是在我国境内从事第二产业和

第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。普查标准时点为2018年12月31日，普查时期资料为2018年年度资料。

《通知》指出，为加强对普查工作的组织和领导，国务院将成立第四次全国

经济普查领导小组，负责普查组织和实施中重大问题的研究和决策。地方各级人民政府要设立相应的普查领导小组及其办公室，加强领导，认真组织好本地区的普查实施工作，及时采取措施解决普查工作中遇到的困难和问题。普查所需经费，由中央和地方各级人民政府共同负担，并列入相应年度的财政预算，按时拨付、确保到位。

《通知》强调，要持续深化统计管

理体制改革，进一步提高统计数据真实性，建立健全普查数据质量追溯和问责机制，全面实施严重统计失信企业公示和联合惩戒制度，推动统计、工商、税务、银行等部门对企业的信用状况实行互认。地方各级人民政府统计机构要加大对普查工作中违法违纪行为的查处和通报曝光力度，坚决杜绝人为干扰普查工作的现象，确保普查工作顺利进行和普查数据真实可信。

沪通长江大桥28号
主墩施工高度突破200米



12月8日，沪通长江大桥28号主墩施工高度已突破200米大关，达到204米。28号墩主塔高325米，采用钢筋混凝土结构，预计年底将实现塔柱合龙。

沪通长江大桥是我国沿海铁路大通道中沪通（上海——南通）铁路段的跨长江控制性工程，两岸连接江苏省南通市和张家港市，主桥采用双塔斜拉桥设计，主跨1092米，为目前世界上最大跨度的公铁两用斜拉桥。

新华社发

新时代 新气象 新作为

从几百元到几万元： 一亩地里看现代农业新变化

一亩地，如果纯种粮食只有几百元，利用现代化手段改造后产值可达几万元……十九大报告提出，加快推进农业农村现代化。记者走访发现，用现代化思路、现代化手段，最大限度地利用土地，增加土地附加值，已在各地普遍推进，成效日显。

“我这儿是山地，上不来水，以前种玉米和小麦，一亩地只有300来斤。”53岁的河南平顶山鲁山县清华营村民高国奇说，他家7口人，共7亩地，除去花销，一年到头剩不下

因地制宜，高国奇所在的平顶山市，流转土地基本用于发展循环农业。

记者在河南康龙实业集团看到，商品猪的粪便被收集到猪舍旁的发酵池中，一根水管把这些沼液送到近

“2010年种澳洲坚果的那批农户，2014年开始挂果后都乐开了，种了几亩地就有几万块钱。这几年，第一批种的农户几乎都换小车了。”广西扶绥县夏果种植有限责任公司副总经理叶发权说，澳洲坚果让扶绥县的荒山变“金山”。

在一些地方专注于从土地中挖出更多产能的时候，另一些地方则在努力延长农产品的产业链，在有限的土地产品上，实现更高附加值。

陈照米为了形成差异化种植，2015年时开始试种火龙果。“但火龙果种出来后，有35%左右的产量因为

什么钱。

“要想发展现代农业，土地流转是必要的基础。”浙江米果果生态农

土地流转：为增值铺路

业集团有限公司董事长陈照米表示，十九大报告明确“第二轮土地承包到期后再延长三十年”，可以放心大胆

去实践现代农业了。

高国奇把7亩地全部流转到了合作社，规模化耕种，施放有机肥，

不仅改善了土壤，高国奇的收入也成倍增加。土地流转每年每亩600元，在当地公司做奶牛饲料喂养员每月收入2000多元，“比以前强多了。”他说。

殖专业合作社理事长余二军说。

“现在我们的观念变了，搞养殖不仅是为了吃肉，更多是为了有机农业。”杨四震说，过去人们要吃饱，现在要吃好，有机食品正好契合了这个变化。

循环农业：让产出倍增

顶山市农业局局长杨四震说，猪粪稍作处理作为有机肥排入农田，助长农作物；农作物又可以作为畜牧的饲料，实现循环发展。

“种一百亩玉米或小麦，收益最多在20万元左右，配套2000头猪即可产生320万元的产出，相同面积土地产出成倍增加。”平顶山市现代养

如今，扶绥县夏果种植公司已种植澳洲坚果7000亩左右，带动周边农户种植3000多亩。“未来要在5年内，把种植面积扩大到2.3万亩，并实现深加工，生产澳洲坚果油等多个产品。”叶发权展望。

“卖到”几百块，未来5年内，要把火龙果的深加工产值做到5亿元以上。

从单纯的种植粮食作物，到改种适宜经济作物；从简单农产品生产，到融入科技元素的深加工产业链……各地人民正走在实现农业农村现代化的大道上。

（新华社北京12月8日电）

改种“升级”：荒山变“金山”

于管理不到位，产量上不去。“其实管理并不难，每年修剪一次，做到合理喷药预防和施肥就可以了。”叶发权说。

过去，扶绥县也种澳洲坚果，但由

驻，整理原来荒弃的果林，流转土地种新林，果树4年挂果，6年丰产，在2010年前后，亩产达到1500斤，每亩产值1.2万元左右，经济效益显现。

延长“链条”：提升附加值

分开裂等原因，没法直接面向市场，所以开始尝试深加工。”他说。

如今，他和多个研究院合作研发产品，果面、果酱等产品已经取得经济效益；对火龙果肉、皮、花、茎的充

分挖掘，使产品附加值翻倍提高。

“果肉做成了果干、年糕、面条等；果茎提取营养液做面膜、洗手液；果花通过低温干燥用于摆盘等可以卖到118元一盒；果皮提取色素用于

“卖到”几百块，未来5年内，要把火龙果的深加工产值做到5亿元以上。

从单纯的种植粮食作物，到改种适宜经济作物；从简单农产品生产，到融入科技元素的深加工产业链……各地人民正走在实现农业农村现代化的大道上。

（新华社北京12月8日电）

违法建设“升级”：荒山变“金山”

于管理不到位，产量上不去。“其实管理并不难，每年修剪一次，做到合理喷药预防和施肥就可以了。”叶发权说。

过去，扶绥县也种澳洲坚果，但由

驻，整理原来荒弃的果林，流转土地种新林，果树4年挂果，6年丰产，在2010年前后，亩产达到1500斤，每亩产值1.2万元左右，经济效益显现。

延长“链条”：提升附加值

分开裂等原因，没法直接面向市场，所以开始尝试深加工。”他说。

如今，他和多个研究院合作研发产品，果面、果酱等产品已经取得经济效益；对火龙果肉、皮、花、茎的充

分挖掘，使产品附加值翻倍提高。

“果肉做成了果干、年糕、面条等；果茎提取营养液做面膜、洗手液；果花通过低温干燥用于摆盘等可以卖到118元一盒；果皮提取色素用于

“卖到”几百块，未来5年内，要把火龙果的深加工产值做到5亿元以上。

从单纯的种植粮食作物，到改种适宜经济作物；从简单农产品生产，到融入科技元素的深加工产业链……各地人民正走在实现农业农村现代化的大道上。

（新华社北京12月8日电）

海口市城市管理委员会针对违法建设执法开展专题培训会 提高综合执法素质 治理违法建筑顽疾

为帮助海口相关单位进一步推进违法建设综合治理，按照《海口市城市建设区违法建设专项治理工作五年行动方案》的要求，12月8日上午，海口市城市管理委员会在海南政法职业学院举办违法建设疑难问题解析及专项治理过程中的行政处罚与行政强制专题培训动员会。

此次培训参训人员包括海口市、区国土局、规划局、住建局、公安局、城市管理委员会、各镇街、各区城管大队中队长以上及治违工作等相关人员。培训分3批，采取封闭式集中培训方式进行，每批80人，共240人，每期培训3天。

培训内容上，主要包含海口市违法建设政策及规定讲解、违法建设的政策解析、违法建设专项治理的行政处罚、违法建设专项治理的行政强制、违法建设专项治理的案例介绍5个方面。培

训期间，还安排了分组研讨，要求参加培训的人员就如何做好分类处置、“人、房、地”三清、“无违建”创建等内容，联系违法建筑整治工作实际结合本单位职能职责，提出问题，同时拿出具体措施及意见建议。

海口市城市管理委员会党委书记、海口市综合行政执法局副局长黄燕在当天上午的培训班动员会上说，此次培训班是加快建设国际化滨江滨海花园城市的具体举措，既是把握新形势、落实新任务的需要，也是提升公务人员、执法人员个人素质、更好解决海口违法建筑顽疾的需要。

黄燕同时表示，学习是一种修养、一种境界，更是一种责任和需要。举办这次培训班，目的就是要通过学习，进一步增强相关人员驾驭整治违法建筑工

（策划/撰稿 思嘉）



国有土地使用权登记通告

我局正受理杨子政持有的《国有土地使用证》[证号：东建证字252号]补办宗地档案地籍调查事宜。该宗地位于八所镇政法路南侧，土地面积为136平方米，土地用途为住宅用地。经实地调查，该宗地四至为：东至张德汉，南至公路，西至石良谋，北至公路，坐标为：J1（X112725.328，Y19465.349），J2（X112722.584，Y19473.072），J3（X112706.999，Y19467.202），J4（X112709.877，Y19459.516）。

凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自通告发布之日起15个工作日内送至我局地籍股，逾期未提出异议，我局将按规定为该宗地补办宗地档案。

东方市国土资源局
2017年12月8日

海南日报 荣膺

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜
“省级日报十强”第四名

■ 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线
66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

